
S i t z u n g s n i e d e r s c h r i f t 
der Gemeindevertretung Lammershagen 

 

vom 19.06.2018 im Dorfgemeinschaftshaus Bellin 
 

     Beginn: 19.30 Uhr  -  Ende: 20.45 Uhr 

 
Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 7 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den     lfd. 
Nummern 1  bis 17 (i. W. Siebzehn) 
 
                                                                                                                                  ............................................. 
                                                                                                                                         Unterschrift 
   
 
________________________________________________________________________________________ 
 
A n w e s e n d:                                                                                                                
 
a) stimmberechtigt 
 

Bürgermeister Bernd Oelke 

    (als Vorsitzender) 

 

GVin Claudia Bobrowski-Strieder 
GV Markus Boysen 
GV Wolfgang Dörge 
GV Dieter Ehlers    
GV Wolfgang Kay 
GV Leif Liebscher 
GVin Rebekka Schmahlfuß  
GV Dr. Henning Thießen 
  
 
 
 
b) n i c h t  stimmberechtigt 

AR Schidlowski, Protokollführer 
________________________________________________________________________________________ 
Es fehlte: 
a) entschuldigt:            Grund:   b) unentschuldigt 

 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung Lammershagen waren durch Einladung vom 
06.06.2018 auf Dienstag, den 19.06.2018 zu 19.30 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung ein-
berufen worden. Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt 
gegeben worden. Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ord-
nungsgemäße Ladungsfrist Einwendungen nicht erhoben wurden. Die Gemeindevertretung war 
nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
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T a g e s o r d n u n g 
 

1. Begrüßung der neugewählten Gemeindevertretung und Eröffnung der Sitzung durch den 

bisherigen Bürgermeister 

2. Ehrung und Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreter/innen und bürgerli-

chen Ausschussmitglieder 

3. Feststellung der Fraktionen in der Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktions-

vorsitzenden und deren Stellvertreter 

4. Genehmigung der Tagesordnung 

5. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Übernahme des Vorsit-

zes in der Gemeindevertretung 

6. Wahl des ehrenamtlichen Bürgermeisters / der ehrenamtlichen Bürgermeisterin nach § 

52 GO mit Vereidigung und Übernahme des Vorsitzes der Gemeindevertretung 

7. Wahl der stellvertretenden ehrenamtlichen Bürgermeister / -innen mit Vereidigung 

8. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen durch den/die Bürgermeister / -in 

9. Wahl des Stellvertreters des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin im Amtsausschuss 

10. Wahl der Mitglieder zu den ständigen Ausschüssen der Gemeindevertretung 

nach der Hauptsatzung 
a)  Finanzausschuss - 3 GV 
b)  Ausschuss für Bauen, Wege, Natur- und Umweltschutz – 7 Mitglieder 
c)  Ausschuss für Soziales und Kultur und Sport – 7 Mitglieder 

11. Wahl der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden für die ständigen Aus-

schüsse der Gemeindevertretung 

12. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses (Vorschlag 3 Mitglieder) 

13. Wahl von 3 weiteren Vertretern in die Verbandsversammlung des GUV „Kossau“ 

14. Wahl von 1 weiteren Vertreters in die Verbandsversammlung des GUV „Selenter See“ 

15. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 05.04.2018 

16. Verschiedenes 

17. Einwohnerfragestunde 

 
 
 
 
 
 
 
 
Nach Vorlesung der Tagesordnung wurden folgende Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlich-
keitsanträge eingebracht: siehe TOP 4! 
 
 
 
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. Zum Tagesordnungspunkt --- war die Öffentlichkeit aus-
geschlossen. 
________________________________________________________________________________________ 
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1. Begrüßung der neugewählten Gemeindevertretung und Eröffnung der Sitzung 
durch den bisherigen Bürgermeister 

Bgm. Oelke begrüßt die neugewählte Gemeindevertretung, stellt fest, dass sie nach der 
Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist und eröffnet die Sitzung.  
 
2. Ehrung und Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreter/innen 

und bürgerlichen Ausschussmitglieder 
Frau Mackert-Zechlin, Frau Gehrke und die Herren Buchholz, Wahnschaffe, Lütt und 
Petersen sind als Gemeindevertreter bzw. wählbare Bürger ausgeschieden. Bgm. Oelke 
dankt ihnen für ihren Einsatz in der Gemeinde und überreicht ein Präsent.  
 
3. Feststellung der Fraktionen in der Gemeindevertretung sowie Vorstellung der 

Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertreter 
Laut vorliegender Erklärung schließen sich alle Mitglieder der Gemeindevertretung zur 
Fraktion „Wir für Lammershagen“ zusammen.  
Fraktionsvorsitz: Claudia Bobrowski-Strieder  Stellvertretung: Markus Boysen 
 
4. Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird in der vorgelegten Fassung genehmigt.  
Abstimmungsergebnis:   9 Ja-Stimmen 

 
5. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Übernahme 

des Vorsitzes in der Gemeindevertretung 
Das älteste zur Übernahme des Vorsitzes bereite anwesende Mitglied ist der Gemein-
devertreter Wolfgang Dörge. Herr Dörge übernimmt den Vorsitz.  
 
6. Wahl des ehrenamtlichen Bürgermeisters nach § 52 GO mit Vereidigung und 

Übernahme des Vorsitzes der Gemeindevertretung 
Zum ehrenamtlichen Bürgermeister wird Herr Bernd Oelke vorgeschlagen.  
Es wird offen abgestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis:    9 Ja-Stimmen 
 
Damit ist Herr Oelke  zum Bürgermeister der Gemeinde Lammershagen für die Dauer 
seiner Wahlzeit gewählt. 
 
Herr Oelke wird als ehrenamtlicher Bürgermeister in sein Amt eingeführt. Er leistet den 
Beamteneid, erhält die Ernennungsurkunde und übernimmt den Vorsitz der Gemeinde-
vertretung. 
 
7. Wahl der stellvertretenden ehrenamtlichen Bürgermeister / -innen mit Vereidi-

gung 
Zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde wird Herr Dr. Henning Thiessen 
vorgeschlagen. Es wird offen abgestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
Herr Dr. Thiessen ist damit zur 1. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Lammershagen 
gewählt.  
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Herr Dr. Thiessen wird als 1. stellv. Bürgermeister in sein Amt eingeführt, erhält die Er-
nennungsurkunde und wird durch den Bürgermeister vereidigt. 
 
 
Zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin der Gemeinde wird Frau Rebekka Schmahlfuß 
vorgeschlagen. Es wird offen abgestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis:   9 Ja-Stimmen 
 
Frau Schmahlfuß ist damit zur 2. stellv. Bürgermeisterin der Gemeinde Lammershagen 
gewählt. 
  
Frau Schmahlfuß wird als 2. stellv. Bürgermeisterin in ihr Amt eingeführt, erhält die Er-
nennungsurkunde und wird durch den Bürgermeister vereidigt. 
 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreter/-innen durch den Bürgermeister 
Bgm. Oelke verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter, soweit sie 
nicht zu Ehrenbeamten ernannt worden sind, durch Handschlag auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit ein. 
 
9. Wahl des Stellvertreters des Bürgermeisters im Amtsausschuss 
Zum Stellvertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss wird GV Dr. Henning Thies-
sen vorgeschlagen und gewählt. 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
10. Wahl der Mitglieder zu den ständigen Ausschüssen der Gemeindevertretung 

nach der Hauptsatzung 
a) Finanzausschuss - 3 GV 
Zur Wahl in den Ausschuss werden vorgeschlagen: 

 GV Dieter Ehlers 

 GV Leif Liebscher 

 GVin Claudia Bobrowski-Strieder 
Es wird offen abgestimmt. 
Abstimmungsergebnis  9 Ja-Stimmen 
 
b) Ausschuss für Bauen, Wege, Natur- und Umweltschutz – 7 Mitglieder 
Zur Wahl in den Ausschuss werden vorgeschlagen: 

 GV Wolfgang Kay 

 GV Dr. Henning Thießen 

 GV Wolfgang Dörge 

 GV Markus Boysen 

 wB Peter Gröpper 

 wB Wolfgang Radzuhn 

 wB Olaf Wahnschaffe 
Es wird offen abgestimmt. 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
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c) Ausschuss für Soziales und Kultur und Tourismus – 7 Mitglieder 
Zur Wahl in den Ausschuss werden vorgeschlagen: 

 GVin Rebekka Schmahlfuß 

 GV Dieter Ehlers 

 GV Claudia Bobrowski-Strieder 

 GV Markus Boysen 

 wB Sylvia Nießen-Greiner 

 wB Falk Luchterhand 

 wB Ina Ehlers 
Es wird offen abgestimmt. 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
Damit sind die genannten Personen in die jeweiligen Ausschüsse gewählt. 
 
11. Wahl der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden für die ständi-

gen Ausschüsse der Gemeindevertretung 
Zu Vorsitzenden der nachfolgenden Ausschüsse werden vorgeschlagen und in offener 
Abstimmung gewählt: 
 
a) Finanzausschuss 
Vorsitzender:   GV Dieter Ehlers 
stellv. Vorsitzender:  GV Leif Liebscher 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
b) Ausschuss für Bauen, Wege, Natur- und Umweltschutz 
Vorsitzender:   GV Wolfgang Kay 
stellv. Vorsitzender:  GV Henning Thießen 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
c) Ausschuss für Soziales, Kultur und Tourismus 
Vorsitzende:   GVin Rebekka Schmahlfuß 
Stellvertretung zurzeit nicht besetzt! 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
12. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses nach dem GKWG 
Als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses werden vorgeschlagen und gewählt: 

 GV Dieter Ehlers 

 GV Wolfgang Dörge 

 GV Leif Liebscher 
Abstimmungsergebnis:  9  Ja-Stimmen  
 
13. Wahl von 1 weiteren Vertreter in die Verbandsversammlung des GUV Kossau 
Als weiterer Vertreter in die Verbandsversammlung des GUV Kossau wird vorgeschla-
gen und gewählt: 

 GV Wolfgang Dörge 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
 



6 

 

6 

 

14. Wahl von 1 weiteren Vertreter in die Verbandsversammlung des GUV Selenter 
See 

Als weiterer Vertreter in die Verbandsversammlung des GUV Selenter See wird vorge-
schlagen und gewählt: 

 GV Wolfgang Kay 
Abstimmungsergebnis:  9 Ja-Stimmen 
 
15. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 05.04.2018 
GV Ehlers bittet um Ergänzung seines Hinweises, dass die Banketten an der Straße zw. 
Groß- und Klein-Bauersdorf abgeschoben werden müssten. Dies wurde nicht protokol-
liert. 
Danach wird das Protokoll der Sitzung vom 05.04.2018 wird genehmigt. 
Abstimmungsergebnis:  5 Ja-Stimmen 4 Stimmenthaltungen  
 
16. Verschiedenes 
Bgm. Oelke berichtet über folgende Angelegenheiten und Termine: 

 Benennung eines Beauftragten in der GV für Breitband, Internet u. Homepage: 
GV M. Boysen! 

 Das Land fördert die Einrichtung von WLAN-Hotspots mit 15 T€. Bis 2020 sind 5 
Vergaberunden vorgesehen. 

 Für die Förderung von Infrastrukturmaßnahmen erhält die Gemeinde zusätzliche 
Mittel in Höhe von 817 €. 

 Breitbandausbau – bis Ende des Jahres soll der Ausbau im Gemeindegebiet ab-
geschlossen sein. 

 Die erforderliche Sanierung eines Bades in einer vermieteten Wohnung ist abge-
schlossen. 

 Ab 01.01.2018 wird eine 2 ½ Zimmer-Wohnung frei. Bgm. Oelke und GV Thießen 
wählen einen Bewerber aus.  

 Der GUV Kossau wurde über den verstopften Durchlass unter der Straße Friede-
burg-Treufeld informiert und muss tätig werden. 

 Die Arbeiten zur Aufstellung des Spielgerätes gehen voran; Helfer sind willkom-
men! 

 Der ausgespülte Bankettenbereich in der Bergstraße wurde provisorisch verfüllt. 
Der Bauausschuss wird gebeten, nach Verlegung des Glasfaserkabels über eine 
dauerhafte Lösung zu beraten.  

 Vom 07.-10.07.2018 wird wieder das Jugendcamp in Grabensee veranstaltet. Für 
die Kinder aus der Gemeinde wird ein Kostenbeitrag von 20 € pro Kind gezahlt. 

 Ansprechpartner für die Vermietung des DGH ist weiterhin GV W. Dörge 

 Termine: 
o Public viewing anlässlich der Fußball-WM im DGH Bellin 
o Sommerfest am 30.06.2018 ab 14.00 Uhr 
o Konstituierende Sitzung des Amtsausschusses am 02.07.2018 

 
GV Dörge berichtet, dass nach Abnahme der Plakate an der B 202 die Kabelbinder lie-
gen bleiben. Die Genehmigungen sollen um einen Passus ergänzt werden, dass eine 
restlose Entsorgung erfolgen muss. 
 
 
 



7 

 

7 

 

GV Ehlers trägt folgende Anliegen vor: 

 Der Graben an der Straße im Bereich Klein-Bauersdorf muss geräumt werden. 
Der dortige Straßeneinlauf ist verdreckt. 

 Der Graben im Bereich des Auslaufes an der KA Bauersdorf muss ebenfalls ge-
räumt werden.  

 
17. Einwohnerfragestunde 
Herr Gattermann trägt vor, dass das Totholz aus der Linde vor dem Grundstück Ol-
schewski immer noch nicht vollständig entfernt wurde. – Bgm. Oelke klärt die Angele-
genheit mit dem Ordnungsamt! 
 
Frau Mackert-Zechlin regt an, dass die Zugänge zum Badestrand im Bereich des Park-
platzes an der B 202 gesperrt werden sollten. Es werden hier regelmäßig Hunde an den 
hierfür nicht vorgesehenen Strandabschnitt geführt.   
 
 
 
 
 
 

-Bürgermeister-                              -Protokollführer- 


